

赛后,全队在客队看台前留下一张合影,这一幕不免让人联想 到 2018 赛季夺冠过程中,海港客场战胜广州队后留下的那张经 典照片。

然而就在六连胜后, 球队的战绩出现了连续起伏。一些球 员还和球迷之间产生了误解和矛盾,让球迷感到受伤。形势如此, 难怪有海港球迷发出感慨:"此诚危急存亡之秋也!"

虽然遭遇危机, 但毕竟领先优势明显, 并且球队通过自我 调整,于9月15日拿下了主场与长春亚泰的关键一役。

靠着联赛前期积累下的足够厚实的"家底",并通过不断 纠错前进,海港终于踩在最大竞争对手身上夺冠。虽不能称完美, 但足够圆满。

正因一路坎坷,海港这个冠军的成色受到了一些人的怀疑。 那么不妨让数据说话:本赛季已经完成的29轮比赛中,海港在 获胜场次、进球数、净胜球数、传球次数上都在所有中超球队 中排名第1; 控球率、触球数、传球成功率、助攻总数上排名第2; 防守端输球场次最少、失球第2少, 拦截成功率排在全中超第3。 这完全是实力所至、实至名归。

实际上, 在外界眼中, 自从 2018 赛季首次中超夺冠后, 上 海海港几乎每年都具备了冲击冠军的实力。这是基本的事实。 从人员配备上来看, 球队对比那些最后捧杯的队伍, 并未明显 落于下风。不过,显而易见的是,从2019 赛季开始,球队失去 了武磊这个头号得分手,直到去年年中他的回归。

本赛季中超联赛在轰轰烈烈的足坛反腐声中开始, 对场内 外"不正常操作"的监督力度可谓是近年来少有: 这也是新冠 疫情以来,第一个完全恢复正常的主客场赛制的赛季,所有球 队不再有不可抗力的束缚, 可以尽情发挥、各显神通。能在这 样的赛季夺下冠军, 其分量之重, 自不待言。

"'金元时代'逐渐远去,中超各支球队在球队经营上回 归理性,从之前的'比拼投入'转为对管理水平、训练水平的比拼, 这才是真正符合足球发展规律的做法, 也是海港能拿下第二个 中超冠军的关键原因之一。"上海体育大学竞技运动学院足球 教学团队教授、博士生导师龚波对新民周刊记者表示。



